

美國農業部制定學校餐廳服務費收費規範

駐美國臺北經濟文化代表處文化組

由於美國聯邦農業部給各個學區的預算縮減，各學區紛紛從其他地方找錢，校園餐廳首當其衝成了新目標。許多學區現在調高了餐廳的水電費和清潔費，餐廳承包商又將多出的成本轉嫁到消費者身上，因而學生的早餐和午餐費都變貴了。對此，聯邦農業部為了不讓學生成為提款機，於 7 月公布相關規定，規範學區向餐廳收取非直接費用(餐費以外之各項服務費用)的方式，避免胡亂收費。

學區向學校餐廳承包商收取服務費用於法有據，現行法令將餐廳營運預算與食品營養預算分開，校園餐廳向來都使用聯邦給的食品品質款項和銷售餐點的收入來維持營運。但現在聯邦給的預算減少，對食品的營養要求也高，學區又增收清潔費、水電費、設備費等服務費，對於承包商而言都是一大挑戰，也就必須轉嫁到學生身上。以有 4000 名學生的某學區為例，在 2010-2011 學年度，由於州政府刪減了學區預算，該學區史無前例地向承包商收取 10 萬美元的清潔、垃圾和水電費，同一年度該餐廳早餐和午餐價格都分別增加了 25 分美元。

為了有效管制學區向餐廳承包商收取服務費的方式，聯邦農業部根據去年甫實施的「兒童健康免飢餓法」(Healthy, Hunger-Free Kids Act)之規定訂立了新的收費規範，明確列出學區可收取和不可收取的學校餐廳服務費用，包括水電、垃圾、打掃和其他服務費用的方式，避免各個學區之間的差異過大，更希望學生的負擔不至於過大。

資料提供時間：2011.9, 9

譯稿人：張曉菁

資料來源：

1. “USDA: Cafeterias Shouldn't Be Cash Cows for Schools”, August 24, 2011, Education Week
2. “Children Nutrition Reauthorization 2010: Indirect Cost Guidance”, July 7, 2011, USDA